



ČESKÁ LÉKAŘSKÁ SPOLEČNOST J.E.PURKYNĚ SPOLEČNOST URGENTNÍ MEDICÍNY A MEDICÍNY KATASTROF

MZDRP01F4NNI

Vážený pan doc. MUDr. Leoš Heger, CSc.

Ministr zdravotnictví ČR

Palackého nám. 4

128 01 Praha 2

OSOBNĚ

MINISTERSTVO ZDRAVOTNICTVÍ ČR
PODATELNA
DOŠLO: 24 -01- 2013 Přílohy:

Praha 23. ledna 2013

Vážený pane ministře,

jako výbor Společnosti urgentní medicíny a medicíny katastrof ČLS JEP jsme hluboce zklamáni tím, že nebyla projednána naše žádost o přeřazení urgentní medicíny mezi základní obory, ačkoliv to bylo ze strany MZ ČR v dubnu 2012 přislíbeno (viz příloha 4 a 5).

Dovolila bych si shrnout naše hlavní argumenty:

1. V první řadě jde o zajištění dosažitelnosti lékařů v oblasti přednemocniční neodkladné péče (v segmentu záchranných služeb), ale i zajištění kontinuity péče na nově vznikajících urgentních příjmech, které se prosazují ve shodě se zahraničními trendy jako bezprahové. **Úkolem urgentní medicíny není zdaleka jen péče o pacienty v režimu intenzivní péče, ale naopak na široké diferenciálně diagnostické bázi péče o celé věkové spektrum pacientů a v celé šíři závažnosti.** Podobnou erudici a praxi nelze v nástavbovém režimu zajistit. V současné verzi navíc klesá motivace lékařů o absolvování dvouletého programu po získání specializované způsobilosti v jiném základním oboru. Vytvořením rezidenčních míst s těžištěm postgraduální přípravy na urgentních příjmech by se dal regulovat příliv lékařů do oboru a zajištění dosažitelné lékařské péče v terénu, kterou pacienti vyžadují a jsou na ni zvyklí.
2. Lékaři urgentní medicíny mají v praxi zažité postupy při řešení událostí s hromadným postižením zdraví, a krizová připravenost rezortu zdravotnictví v případě výskytu mimořádné události je nezbytná s jejich účastí.
3. Kromě námi již opakovaně uváděných argumentů bychom rádi zdůraznili významnou podporu jak ze strany Evropské společnosti urgentní medicíny (EuSEM), ale i ze strany nově konstituované Sekce urgentní medicíny UEMS (příloha 1 a 2). V oborové sekci UEMS (Union Européenne des Médecins Spécialistes coby nejvyšší evropský orgán, který se zabývá harmonizací specializačního vzdělávání v Evropě) má navíc ČR dva zástupce nominované ČLS JEP (MUDr. J. Zika a MUDr. J. Šeblová, Ph.D.). Přeřazení urgentní medicíny do verze certifikovaného kurzu, tak jak bylo rozhodnuto za minulého vedení MZ, jde jednoznačně proti evropským a světovým trendům. Urgentní medicína je jedním z 53 lékařských oborů, vyjmenovaných v poslední direktivě 2006/100/EC a jak EU, tak WHO věnují systémům neodkladné péče a zajištění srovnatelné kvality této péče pro občany EU značnou pozornost. Stále stoupá počet zemí, kde je základním oborem (v EU nyní 14 zemí a v dalších 8 jako nástavbový).
4. Se společnostmi, sdružujícími praktické lékaře, jsme společně podepsali „Memorandum o spolupráci na změně organizace primární péče v ČR“, kde je deklarována shoda v prosazování tvorby sítě urgentních příjmů ((příloha 3) jakožto současného a bezpečného typu pracoviště zajišťujícího péči o pacienty s náhlým zhoršením stavu jakékoliv etiologie. Akreditovaná pracoviště urgentních příjmů (existují v mnoha fakultních, ale i regionálních nemocnicích) se tak mohou stát klinickou základnou oboru. Obc

se v posledních letech začíná vyučovat na lékařských fakultách (namátkou LF Olomouc, 2. a 3. LF UK Praha, LF Brno, LF Plzeň), zatím většinou jako povinně volitelný předmět. Tím jsou dány základní předpoklady pro zajištění postgraduálního vzdělávání na lékařských fakultách.

Vážený pane ministře, považujeme přeřazení oboru do základní verze postgraduálního vzdělávání za nezbytné nejen pro udržení oboru jako takového, ale zejména pro udržení vysoké kvality péče pro pacienty v urgentních a akutních stavech, která může být zajištěna jen fungujícím **systemem urgentní péče v celé kontinuitě a poskytované lékařem se specializovanou způsobilostí v urgentní medicíně..**

MUDr. Jana Šeblová, Ph.D.
předsedkyně výboru Společnosti urgentní medicíny a medicíny katastrof ČLS JEP
Vančurova 1544
272 01 Kladno
e-mail: jana.seblova@zachranka.cz



ČESKÁ LÉKAŘSKÁ SPOLEČNOST J.E. PURKYNĚ
SPOLEČNOST URGENTNÍ MEDICÍNY
A MEDICÍNY KATASTROF

Přílohy:

1. Dopis prof. D. Williamse, UEMS
2. Dopis prof. A. Belloua, EuSEM
3. Memorandum
4. Dopis Dr. F. Poláka, náměstka pro ZP
5. Dopis JUDr. P. Jandy, VZV